

家国同庆

我们的日子比蜜甜

——宝鸡日报庆祝中华人民共和国成立七十三周年特刊

1994年国庆节结婚的李峰斌杨晓荣夫妇：

有房有车乐享好生活

毛丽娜



国庆佳节，举国同庆。对于家住市区姜谭路的李峰斌和杨晓荣夫妇而言，每年10月1日不仅是国庆节，还是他

们的结婚纪念日。原来，1994年国庆节这天，李峰斌和杨晓荣举行了一场简单热闹的婚礼。李峰斌是宝鸡钢管厂的一名工人，杨晓荣是名公交司机。时光荏苒，如今两人已携手走过28年的幸福时光。

回忆起当年结婚的情形，李峰斌依然记忆犹新：“那时，我们的婚房是在钢管厂对面的村子里租的一间17平方米的民房。”为什么会选择国庆节结婚？李峰斌说：“我们那一代青年人结婚一般都喜欢选在国家法定节假

日，国庆节是非常正式的节日，新中国的生日，又是我们的结婚纪念日。”

婚后，李峰斌和杨晓荣相互关心，生活十分幸福。“这几十年，我们的生活发生了翻天覆地的变化。记得1991年时，每月工资不足60元，现在每月工资有6000多元；我们也从最初租民房、住宿舍楼，到如今搬进了100多平方米的单元房；2011年，我们还给家里添置了一辆轿车。刚结婚那会儿，既没有太多的闲钱，也没有闲暇时间，节假日要么待在家里，要么走亲访友。即使出去走一走，活动半径也很小。而现在，假日旅游成了新时尚。”回想起生活的变迁，李峰斌由衷地说，“感谢我们伟大的祖国！”

2003年国庆节结婚的张剑王颖夫妇：

白手起家推开幸福门

本报记者 唐晓妮



“咱们结婚吧？”2003年7月，“非典”刚结束，山东小伙张剑立刻向宝鸡姑娘王颖求婚。那一刻，王颖想起了相恋以来的点滴，点头答应了。

有钻戒、没有存款，你确定是他吗？……”王颖妈妈推心置腹地给女儿说道。王颖的答案是“我确定”。得到父母的祝福后，两人在那年的国庆节办了喜宴。

没有婚房，两人便跟王颖妈妈一起挤在市区新建路上一个50平方米的“老破小”房子里。没有存款，两人共同奋斗，生活过得倒也幸福。一年后，儿子出生了。两人的日子瞬间变得捉襟见肘。

“这样下去不是办法。我想辞职做贸易……”2005年，张剑向王颖道出了创业的想法。王颖深知，丈夫平日里话不多，这段话必定是深思

熟虑之后的。“我支持！”王颖回应道。

于是，张剑辞职做起了贸易生意。刚开始，张剑也走过不少冤枉路，但他平日为人仗义，诚信待人，宁肯自己赔钱，也不失信于人，赢得了人们的信赖。没几年，张剑的生意便做得风生水起。赚到钱之后，张剑送给王颖一套房、一枚钻戒。

2017年，二儿子出生了。“生老二也是国庆节前后，因为胎盘前置剖腹产大出血，九死一生。不过，我们赶上了好时代。现代医疗技术让我捡回了一条命，让早产的二儿子长得健健康康……”王颖既感慨又幸福地回忆着。

就是这样，国庆节见证了这个小家庭的成立，也见证了他们推开幸福门的故事。耳濡目染，正在读高三的大儿子准备考军校，决心未来来保家卫国。

2003年国庆节结婚的王浩冯晓艳夫妇：

每年国庆拍张全家福

本报记者 杨青



“非典”那年的婚礼，我终生难忘！婚礼虽然推迟了五个月，但我们的幸福生活没有延期。”近日，记者见到了家住渭滨区滨河南路的王浩、冯晓艳夫妇。

于是，两人便把婚礼推迟到国庆节举行。“当时我家住在人民街一栋八层楼里，楼上没有电梯。结婚那天，王浩硬是把我从八楼连带抱到一楼，累得满头大汗。”冯晓艳回忆起当时的场景开心地笑了。

婚后，王浩和冯晓艳在水泵厂附近租了一套60平方米的房子，开启了两人幸福的婚姻生活。“当时那套婚房的墙面是我们自己刷的，我对涂料过敏，刷完墙后整个脸又红又肿，一个多星期才好。房间大理石地板上有污垢，我就买来钢丝球，蹲在地上一遍遍刷。结婚的时候，我买了一个700元的大衣柜，那是我们最贵的一件家具。”

冯晓艳说。

2004年冬天，在公婆的劝说下，冯晓艳搬去和公婆一起居住。2008年，夫妻俩攒钱买了一套130多平方米的房子，但一直没装修。2010年女儿出生，随着孩子慢慢长大，公婆的房子有些拥挤。于是，王浩和冯晓艳凑钱装修了新房，一家三口终于住进了属于自己的房子。宽敞的客厅、温馨的卧室、明净的阳台、舒适的餐厅、崭新的家具……这个来之不易的新家，让冯晓艳的幸福感和安全感油然而生。

“每年国庆节，全家都会去照相馆拍一张全家福，既是对我们家幸福的纪念，也是对祖国变化的见证。今年我们打算再买一套离女儿学校近一点的房子，让她上学更方便。”冯晓艳说，“婚礼虽然会推迟，但是幸福绝对不会缺席，祖国日益繁荣强大，我们的生活也会更加美好！”

2004年国庆节结婚的毛伟永黄菊萍夫妇：

公共交通出行更便捷

本报记者 刘亚娟



黄菊萍是市公交公司一名驾驶员。2004年10月1日，她和相恋男友毛伟永在亲朋好友的祝福中举行了婚礼。一晃18年过去了，起初的两口之家变成了幸福的三口之家。黄菊萍说：“这些年的国庆节，我大多时候要坚守在工作岗位上，虽然不能和别人一样外出游玩，但干好自己的工作也挺满足。”

旋转的车轮碾过马路，时光的车轮碾过岁月。说起今昔变化，黄菊萍十分感慨。刚结婚时，父母为他们置办了婚房，那是一个

50多平方米的旧房，重新进行了粉刷，添置了家具家电，就是夫妻二人的住所。后来，女儿出生了，加上房子不通暖气、天然气，十分不便。于是，夫妻俩攒钱买了新房。新房面积有100多平方米，通上了双气，不但设施齐全，而且小区环境也很美。房子装修后，一家人开开心心地搬到新房居住。住上了新房，孩子学习努力又乖巧懂事，一家人的日子越过越有盼头了！

生活越来越好，城市也越来越美，对此，黄菊萍深

有感触。公交车奔波在城市道路上，日复一日、年复一年，在时间的推移中，路变宽了，路面更整洁了，树木更绿了，鸟儿更多了，一到晚上，华灯璀璨，流光溢彩。

而随着城市框架拉大，公交线路和车辆不断增加，黄菊萍所在的公交28路就将站点延长到了宝鸡南站，方便市民出行。同时，绿色公交车代替燃油公交车成为主角，公交专用道、港湾式公交站台、电子站牌等建设投用，定制公交、旅游专线等上线运行，打造公交都市让我市公共交通水平大幅度提升。黄菊萍说：“近年来，随着我市不断推进文明城市创建工作，现在在车上乱扔垃圾的乘客少了，主动给老弱病残让座、扶行动不便的老人上下车的现象很普遍。”